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Τιμήθηκε η 29η επέτειος από την Ενθρόνιση του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

του Νίκου Οικονόμου / ope.gr

Εικοσι εννέα (29) χρόνια συμπληρώθηκαν χθες, Δευτέρα 2 
Αυγούστου 2021, από την Ενθρόνιση του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. 
Αναστασίου η οποία σηματοδότησε την ανασύσταση της 
Εκκλησίας της Αλβανίας από τις στάχτες του αθεϊστικού 
διωγμού.

Η επέτειος της Ενθρόνισης τιμήθηκε με Θεία Λειτουργία που τελέστηκε ανήμερα 
της επετείου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού 
Τιράνων, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου και συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κορυτσάς κ. Ιωάννη, Αργυροκάστρου κ. 
Δημητρίου, Απολλωνίας και Φιέρι κ. Νικολάου, Ελμπασάν κ. Αντωνίου, 
Αμαντίας κ. Ναθαναήλ και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Άστιου.

Στην ομιλία του στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κορυτσάς κ. Ιωάννης αναφέρθηκε στον καθοριστικό ρόλο του Αρχιεπισκόπου 
στην ανασύσταση της Εκκλησίας της Αλβανίας, επισημαίνοντας παράλληλα ότι 
κληρικοί και πιστοί είναι ευγνώμονες για την αποδοχή της αποστολής που του 
ανατέθηκε πριν από σχεδόν τριάντα χρόνια, με σκοπό την αναγέννηση της 
Ορθοδοξίας στην χώρα.
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Από την πλευρά του, στην ομιλία του ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της 
Αλβανίας αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

Για την πορεία της Εκκλησίας της Αλβανίας από την ανασύσταση της 
μέχρι σήμερα: Η καρδιά μας είναι γεμάτη ευχαριστία και δοξολογία στον Θεό, 
διότι παρά τις δυσκολίες και παρ’όλους τους φόβους που υπήρχαν τελικά μας 
αξίωσε και είχαμε όλη αυτή την ευλογημένη πορεία. Το υπογραμμίζω – δεν ήταν η 
πορεία ενός προσώπου, ήταν η πορεία της Εκκλησίας μας. Δεν ήταν η πορεία του 
Αρχιεπισκόπου, είναι η πορεία όλων μας και είμαστε ευγνώμονες για τις γνωστές 
και άγνωστες σε εμάς ευεργεσίες του Κυρίου.

Για την πορεία του κάθε μέλους της Εκκλησίας: Δεν πρόκειται τώρα και πάλι 
να υπενθυμίσω μερικές βασικές αρχές που πρέπει να καθορίζουν τα βήματα μας 
και στον επόμενο καιρό. Ας παρακαλέσουμε με όλη μας την καρδιά τον Κύριο ώστε 
η πορεία μας να είναι όπως λέει ο Απόστολος Παύλος, η πορεία του κάθε μέλους 
της Εκκλησίας μας – “τῇ σπουδῇ μὴ ὀκνηροί, τῷ πνεύματι ζέοντες, τῷ Κυρίῳ 
δουλεύοντες” (Ρωμ. ιβ’ 11). Αυτά τα τρία είναι βασικά στοιχεία για την ζωή του 
κάθε μέλους της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Και σήμερα και χθες και αύριο. Δυσκολίες 
θα υπάρχουν πολλές, αλλά και εμείς έχουμε τον τρόπο και έχουμε αυτό το οποίο ο 
Κύριος καθόρισε “τῇ ἐλπίδι χαίροντες, τῇ θλίψει ὑπομένοντες, τῇ προσευχῇ 
προσκαρτεροῦντες” (Ρωμ. ιβ’ 12). Λοιπόν, αυτό θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι πρέπει 
να είναι για όλους μας η αρχή της ζωής μας “τῇ ἐλπίδι χαίροντες, τῇ θλίψει 
ὑπομένοντες, τῇ προσευχῇ προσκαρτεροῦντες, ταῖς χρείαις τῶν ἁγίων 
κοινωνοῦντες, τὴν φιλοξενίαν διώκοντες” (Ρωμ. ιβ’ 12-13).

Για την αρετή της συγχώρεσης: Και καμιά φορά όταν με ρωτούν και κάνουν 
σχόλια ότι ο Θεός μας έχει χαρίσει αρκετά χρόνια, πολλές φορές διερωτώμαι γιατί 
γίνεται αυτό. Ίσως γιατί είμαστε μετεξεταστέοι και πρέπει να μάθουμε λίγο 
καλύτερα μερικά βασικά μαθήματα της πίστεως μας. Και ένα από τα μαθήματα 



που πρέπει όλοι να μάθουμε είναι να μάθουμε να συγχωρούμε. Βεβαίως η σημερινή 
γιορτή μας υπενθυμίζει ότι ο Πρωτοδιάκονος και Πρωτομάρτυς Στέφανος αυτό 
δεν χρειάστηκε να περάσουν χρόνια, αλλά το έμαθε από την πρώτη στιγμή. Ίσως 
είναι κάτι που πρέπει όλοι να μάθουμε – να μην κρατάμε στην καρδιά μας κανένα 
παράπονο, καμμία διάθεση αντιθέσεως για κανέναν ο οποίος δεν συμμετέχει στην 
δική μας την πίστη και στην δική μας την ζωή. Καλό κουράγιο αδελφοί μου στην 
συνέχεια της πορείας μας. “τῇ σπουδῇ μὴ ὀκνηροί, τῷ πνεύματι ζέοντες, τῷ Κυρίῳ 
δουλεύοντες” (Ρωμ. ιβ’ 11).

 

Παρακολουθήστε την ομιλία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστασίου:
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